

Секция «Проблемы управления глобальными миграционными процессами»

## Глобальная миграция и ее влияние на национальную политику

Научный руководитель – Романинец Руслан Николаевич

*Пинчук Полина Александровна*

*Студент (бакалавр)*

Донецкая академия управления и государственной службы, Донецк, Россия

*E-mail: pincuk807@gmail.com*

Глобальная миграция – одна из главных тем в мировой политике. Миллионы людей перемещаются по миру, и эта миграция оказывает значительное влияние как на страны-реципиенты, так и на страны происхождения. Современная глобализация, развитие транспортных и информационных технологий, экономические и политические кризисы, а также вооруженные конфликты стали основными катализаторами массовых миграционных потоков. Эти проблемы требуют комплексного подхода и международного сотрудничества, что подчёркивает важность актуальности исследования влияния глобальной миграции на национальную политику. Цель исследования – изучить влияние миграции на формирование и реализацию политики в странах-реципиентах и странах-источниках, и выявить ключевые факторы.

Миграция имеет двойственный характер в плане воздействия на экономику стран. Она может способствовать экономическому росту принимающих стран, привлекая работников в секторы, где местные трудовые ресурсы ограничены, например, в сельское хозяйство, строительство, здравоохранение и услуги. Это повышает производительность труда и развивает экономику. Однако, миграция может вызвать конкуренцию за рабочие места и напряженность на рынке труда, особенно в периоды экономических кризисов. Это может привести к социальной напряженности и ксенофобским настроениям. Страны-отправители мигрантов часто получают денежные переводы от своих граждан, работающих за рубежом, что улучшает экономическую ситуацию в этих странах[1].

Глобальная миграция влияет на общественную и социальную жизнь принимающих стран, добавляя новые обычаи, традиции, кухни, языки и религии. Это может обогащать культурный ландшафт и улучшать взаимопонимание, но также вызывает социальную напряженность и сопротивление мигрантам, что приводит к ксенофобии и национализму. Мигранты сталкиваются с дискриминацией, ограничениями на рынке труда, проблемами в образовании и здравоохранении. Миграция оказывает глубокое влияние на национальные политики, как в странах-реципиентах, так и в странах-источниках мигрантов. В странах, принимающих большое количество мигрантов, вопрос миграции часто становится предметом политической борьбы и обсуждения. Это касается как внутренней политики, так и внешней. Внутренние политические дебаты часто касаются вопроса о том, как лучше интегрировать мигрантов в общество, какие меры социальной поддержки и защиты им предоставить, а также как регулировать миграционные потоки[2].

Кроме того, миграция становится важной частью внешней политики. Страны, активно участвующие в приеме мигрантов, могут использовать свою политику по миграции как инструмент влияния на другие государства. Например, многие развитые страны согласуют свою миграционную политику с внешнеэкономическими и политическими интересами[3]. Наряду с этим миграция влечет за собой необходимость пересмотра национальных законов и создания новых миграционных норм, таких как визовые и трудовые квоты, правовые механизмы для защиты прав мигрантов и создание инфраструктуры для их интеграции.

Миграционные потоки также тесно связаны с вопросами безопасности. Одной из опасностей, с которыми сталкиваются страны, является возможность попадания на их территорию лиц, представляющих угрозу безопасности, включая террористов и преступников.

В связи с этим многие страны усиливают контроль над миграционными потоками и усиливают меры безопасности на границах. Миграция также может стать следствием войн и конфликтов, что усиливает политическую нестабильность в регионах, принимающих большое количество беженцев и переселенцев. В таких условиях национальная политика часто направлена на обеспечение порядка, социальной стабильности и предотвращение социальной изоляции мигрантов

В последние десятилетия глобальная миграция стала одним из самых обсуждаемых и актуальных вопросов на международной арене. Миллионы людей перемещаются по миру, и эта миграция оказывает значительное влияние как на страны-реципиенты, так и на страны происхождения. Современная глобализация, развитие транспортных и информационных технологий, экономические и политические кризисы, а также вооруженные конфликты стали основными катализаторами массовых миграционных потоков[4]. Влияние миграции на национальную политику разнообразно и многогранно, охватывая экономические, социальные, культурные и правовые аспекты.

Глобальная миграция оказывает глубокое и многогранное влияние на национальную политику. Она требует комплексного подхода в регулировании и управлении, с учетом как экономических, так и социальных факторов. Неопределенность, с которой сталкиваются страны, активно участвующие в миграционных процессах, подчеркивает необходимость создания более гибкой и адаптивной миграционной политики, способной отвечать на вызовы современности. В то же время, важно учитывать права мигрантов и создавать условия для их достойной жизни и интеграции в новые общества[5].

#### **Источники и литература**

- 1) Дробот Г. А. Глобальная миграция: факторы, последствия, регулирование, диаспоры //Социально-гуманитарные знания. – 2012. – №. 2. – С. 152-170.
- 2) Минаев В. В., Жиромская В. Б. Миграции–глобальная проблема современности //Вестник РГГУ. Серия: Политология. История. Международные отношения. – 2012. – №. 19 (99). – С. 11-22.
- 3) Михайленко Н. В. Международная миграция труда и ее влияние на национальные экономики //Управление. – 2019. – Т. 7. – №. 3. – С. 127-132.
- 4) Нехороших И. Н., Катыхин А. И. Международная миграция, тенденции развития //Регион: системы, экономика, управление. – 2020. – №. 2 (49). – С. 90-96.
- 5) Орел Ю. В., Шлаев Д. В., Блинов Д. А. ГЛОБАЛЬНАЯ МИГРАЦИЯ ТРУДА И СИСТЕМА МЕЖДУНАРОДНЫХ ЭКОНОМИЧЕСКИХ ОТНОШЕНИЙ. – 2021.